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KONTAKTINFORMATION  

SANKT VILHELMS KIRKE (ROMERSK -KATOLSK)  

 Adresse: Møllestræde 7, 3400 Hillerød 

 Web:  www.katolskhilleroed.dk  

 Tlf.nr.:  9387 4006 (Husk, at du altid kan lægge en beskedñså ringer vi tilbage)  

 E-mail:  hilleroed@katolsk.dk 

 

ÅBNINGSTIDER :  Kirken er åben i dagtimerne (kl. 8 ð 18). 

SOGNEKONTOR:   Kan kontaktes enten via mail eller telefon (se herover). 

 

SOGNEPRÆST:  

Pastor Jan Hansen   Adresse:  Møllestræde 10B, 3400 Hillerød 

                   Tlf.nr.:  2226 4723 

                   E-mail:  p.jan@katolsk.dk 

 

MENIGHEDSRÅDET (INDTIL VALGET 22. MARTS):   

Claus Bønnelycke   Formand Tlf.nr.:  5122 7538 

      E-mail:  claus.boennelycke@gmail.com  

Susanne Jørgensen  Næstformand 

Kirsten Holm   Sekretær 

Georg Høhling   Pastoralrådsrepræsentant for Nordsjælland 

Virginia Høhing  

Krystyna Petersen 

 

SOGNEBLADETS REDAKTION:  Pastor Jan Hansen 

 

FORSIDEBILLEDE:  I Danmark er påskeliljen en forårsbebuder der fortæller os, at nu kan 
livet endeligt blomstre op på ny. Foråret er i sig selv et symbol på livets fornyelse, en ny 
begyndelse og et håb om bedre tider. Vi forbinder endvidere påskeliljen med én af de velkendte 
p¬skesalmer af Grundtvig, hvor vi synger: óP¬skeblomst! hvad vil du her...?ó, hvor blomsten 
bliver en påmindelse om opstandelsen. Troligt, år efter år, springer påskeliljen frem efter 
vinterens kulde og forkynder på ny påskens og ikke mindst forårets komme. Billedet her er fra 
påskeliljerne, der troligt dukker på af mulden, ude foran vores kirke. 

FOTO: Redaktionen 
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Kære menighed, 

I slutningen af januar kunne vi med glæde tage hul på fejringen af det som er blevet 
døbt Ansgars-jubilæet, idet vi i dette Herrens år 2026 fejrer, at det er 1.200 år siden, at 
Ansgar blev sendt afsted på mission til Danmark, med det klare formål at bringe 
Evangeliet op til disse nordiske breddegrader.  

Meget er skrevet og sagt, ikke kun om Ansgar, isoleret set, men også om den store 
fejring der fandt sted i Domkirken sidste søndag i januar. Vi kan dog glæde os over, 
at denne Ansgars-fejring varer ved, og at det er noget vi kommer til at mærke og 
høre mere til fra bispedømmet efterhånden som året skrider frem.  

Det som på mange måder er fascinerende ved hele Ansgars historie, det er at han må 
siges at have været et yderst tålmodigt og vedholdende menneske. Han var 
selvfølgelig også benediktinermunk, så derved kunne man jo sige, at det vel også lå 
lidt i hans natur som munk at være udholdende, fordi man om nogen fuldstændigt 
har sat sin lid til, at Gud er med i alt hvad der sker.  

Isoleret set var Ansgars mission jo ikke særligt vellykket, men det som vi her 1.200 år 
senere kan relatere til, når vi prøver at sætte os ind i Ansgars liv og levned, og ikke 
mindst hans missionsarbejde, det er denne fortrinlige evne til ikke bare at give op og 
kaste håndklædet i ringen alene fordi at man møder lidt modgang.  

Bevares, det kan være nemt at sige, at vi bare skal holde ud og ikke give op; jeg tror 
at mange af os før eller siden nok har prøvet at opleve modgang i en sådan grad, at 
vi sikkert har følt at det måske ikke gav mening at fortsætte, eller at vi måske skulle 
forsøge at bruge vores tid og kræfter på noget andet og mere meningsfyldt.    

Jeg tror de fleste af os nok føler, at det selvfølgelig altid er rarest når tingene går godt, 
og vi oplever at de frø vi sår faktisk også vokser op og bærer frugt; det ville jo være 
besynderligt, hvis man i stedet fandt glæde i modgang og fiaskoer. Vi bør på ingen 
måde søge glæden i at det går os eller andre dårligt, for en sådan mentalitet kan ikke 
ligefrem betragtes som værende særlig kristen.  

Men der følger altid en form for læring med enhver nedgang eller fiasko; og ved at 
være udholdende lærer vi også at tage imod de ting livet byder os, og prøver at se 
hvad det er Gud forsøger at fortælle os. Nogle gange er vi nødt til at opleve mørket 
for at kunne værdsætte lyset des mere; det er måske et godt billede på, hvorfor det er 
så befriende særligt i denne tid at gå fra den lidt strenge fastetid og vinter til det lyse 
forår og den glædelige påsketid. Det der hjælper os til at være udholdende er især 
vores vished om, at efter den mørke nat så bryder den lyse dag atter frem.  

 

Med ønsket om en glædelig påsketid til jer alle...!  

I Kristus,  

Pastor Jan 

SOGNEPRÆSTEN SKRIVER  
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Kære alle i menigheden, 

Den 19. februar 2026 blev der afholdt menighedsrådsmøde, og som sædvanligt var 
det hyggeligt og rart, dog også med en vis vemod, eftersom det var det sidste menig-
hedsrådsmøde, inden der skal være valg til det nye menighedsråd. Krystyna måtte 
som bekendt træde ud af menighedsrådet sidste år pga. sygdom i familien, mens at 
Susanne nu takker af efter 12 år i menighedsrådet. En stor tak til dem begge for det 
arbejde de har udført for menigheden. Også en stor tak til resten af menighedsrådet, 
hvor de øvrige fire medlemmer stiller op til menighedsrådsvalget den 22. marts.  

Til menighedsrådsmødet var formand for HUK (Hillerøds unge katolikker), Marie -
Therese Høhling, inviteret til at komme og orientere om arbejdet i HUK. Der er pt. 
ca. 30 medlemmer i HUK, og flere af de unge fra HUK hjælper ofte med til 
menighedens arrangementer, f.eks. til Alle Sjæle, hvor de lavede små lanterner med 
de unge fra firmelses- og 1. kommunionsundervisningen, hvorefter de gik ned i 
kirken og bad sammen. De har også stået for julehygge sammen med børnene fra 
begge undervisningshold samt deres forældre.  

HUK hjælper også med praktiske ting og underholder børnene ved vores grillfest, 
udover at de også bidrager til vores fastelavnsfest. HUK mødes sidste tirsdag i 
m¬neden til óHYG med HUKó, hvor de spiser sammen, hygger og har samtaler om 
bl.a. tro og bøn mm. Vi glæder os meget over at der er så godt gang i ungdoms-
arbejdet. Et stort tak til HUKõs bestyrelse for deres engagement i vores menighed...! 

Georg informerede om den igangværende planlægning af Kirkedagene, som skal 
foregå i Hillerød i 2028. Dette vil I komme til at høre meget mere til de næste par år. 

Menighedsrådet havde også gennemgang af regnskabet for 2025 og budgettet for 
2026. På side 8-9 her i bladet er der en gennemgang af sognets regnskab og budget. 

Menighedsrådet undersøger i øjeblikket forholdene omkring vores parkeringsplads, 
(pladsen bag kirken ved klokketårnet). Det er temmelig kompliceret, fordi der er 
flere parter involveret. Der er parkeringsselskabet APCOA, Hillerød kommune og et 
ejendomsselskab (tæt på kirken), der har kontrakt til at bruge p -pladsen, mens at Den 
katolske kirke i form af Ansgarstiftelsen står som ejer af pladsen. Vi vil gerne have 
præciseret hvem der har ansvar for vedligeholdelse og eventuelle ulykker på 
pladsen. Der findes nogle gamle servitutter, som er en noget snirklet læsning. 

Søndag den 14. juni skal vi fejre Skt. Vilhelm kirkes 40-års jubilæum, som man kan 
læse mere om på side 10-11 her i bladet. I forbindelse med festen bliver der også en 
del planlægning, hvilket er én af de mange opgaver som det nye menighedsråd skal 
tage sig af. Vi glæder os allerede til dagen, hvor biskoppen kommer og fejrer messen. 

Den 22. marts 2026 er der menighedsrådsvalg og det er blevet besluttet, at det nye 
menighedsråd skal bestå af syv medlemmer fra menigheden plus sognepræsten. Så 
det nye menighedsråd skulle derfor gerne komme til at bestå af i alt otte medlemmer. 
I kan allerede her på næste side læse lidt mere om valget og det nye menighedsråd. 

NYT FRA MENIGHEDSRÅDET  
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VELKOMMEN TIL DET NYE MENIGHEDSRÅD...!  

Søndag den 22. marts er officielt datoen for afholdelse af menighedsrådsvalg i alle 
menigheder i vort bispedømme, dog med det forbehold, at såfremt der ikke er flere 
kandidater end der er pladser i det nye menighedsråd, så ender man med at afholde 
et s¬kaldt ófredsvalgó, hvor ingen i menigheden derfor behßver at stemme, fordi at 
alle kandidaterne i denne situation automatisk vÞlges ind óuden videre kampó. 

Vi har før prøvet at afholde fredsvalg her i menigheden, og det er igen tilfældet efter 
at i alt seks kandidater har ønsket at stille op til det nye menighedsråd. Selvfølgelig 
kunne man argumentere for, at det havde været mere spændende og måske endda 
også ligefrem et sundhedstegn hvis vi havde haft langt flere kandidater til det 
kommende menighedsrådsvalg, og dermed også et tegn på at vi generelt er gode til 
at engagere frivillige her i vores menighed.  

For mig som sogneprÞst er det vigtigste ikke óbareó antallet af kandidater, men i 
særlig grad også at de som stiller sig til rådighed alle brænder for at gøre en forskel, 
hvilket jeg tænker trods alt er tilfældet, når man vælger at stille op. Samtidig har vi 
også set at vi sagtens kan mobilisere frivillige til forskellige opgaver, og det er jeg 
også sikker på at vi fortsat vil være i stand til i de kommende år ñ heldigvis har vi 
ikke alene en pænt fyldt kirke om søndagen, men det er tydeligt at der er flere som 
bidrager på forskellige måder, både åndeligt, økonomisk og ikke mindst praktisk så 
vi sammen kan få livet i vores lille menighed til at trives og vokse yderligere.  

Først efter valgdagen den 22. marts kan det nye råd konstituere sig, men allerede nu 
kan vi dog godt byde velkommen til det nye menighedsråd for de kommende 4 år:  

Claus Bønnelycke , Kirsten Holm , Virginia Høhling ,  

Georg Høhling , Ewa Wegener & Melanie Petersen . 

 
HJERTELIGT TILLYKKE ñ OG TAK TIL VORES NYE MENIGHEDSRÅD...!  

Mvh. sognepræsten  

NYT FRA MENIGHEDSRÅDET (FORTSAT)  

Til slut vil jeg blot sige en stor og hjertelig tak til hele det afgående menighedsråd, for 
det arbejde de har gjort i de sidste 4 år, og ikke mindst også et stort tillykke og 
velkommen til det nye menighedsråd.  

 
Claus Bønnelycke,  

Menighedsrådsformand  
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KOM MED TIL óHYG MED HUK ñ TROFAST TIRSDAGó 

Er du ung mellem 16 og 30 år, og søger du et katolsk fællesskab med andre 
jÞvnaldrende...? Den 27. januar startede vi i HUK vores nye koncept op: óHyg med 
HUK ð Trofast Tirsdagó. 

Formålet med arrangementet er at skabe et rum for unge i kirken, hvor der er 
mulighed for at drøfte den katolske tro og samtidig tage del i socialt samvær med 
andre unge. Vi kommer til at afholde forskellige arrangementer som f.eks. Tro og 
Tvivl, hvor vi drøfter trosspørgsmål, filmaftener, spilleaftener, bibellæsning, messer, 
bøn og meget mere. Der vil være fælles aftensmad til hvert arrangement. 

Følg med på vores sociale medier, så du kan holde øje med datoerne for de 
kommende arrangementer! Bemærk at vi ikke afholder noget i slutningen af marts 
pga. påskeferien, men vi er stærkt tilbage igen i slutningen af april.  

Vi glæder os meget til at se dig....!  

 

Hilleroedsungekatolikker                 Hillerßds Unge Katolikker  

Bestyrelsen for Hillerøds Unge Katolikker  

Fra venstre: Adam, Emil, Marie -Thérese (formand), Julia & Filip  
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REGNSKAB (2025) & BUDGET (2026) 

Herunder ses en oversigt over regnskabet for 2025 samt det planlagte budget for 
2026. Efter et par hårde år med mange udgifter til renovering og vedligehold så går 
vi heldigvis lysere tider i møde. Overordnet set så er det menighedsrådets ønske, at 
vi prøver at holde lidt igen med de større projekter, for så i stedet at konsolidere 
sognets økonomi, alt imens at vi dog vælger at prioritere sognets pastorale 
aktiviteter, heriblandt aktiviteterne til gavn for sognets børn og unge.  

INDTÆGTER : Vi kan nok en gang glæde os over at kirkeskatten er steget pænt i det 
forgangne år, og at det er steget mere end vi havde turdet håbe på. Selvom det nogle 
gange kan være kedeligt at høre tale om kirkeskat, så er det alt andet lige dét der er 
med til at give vores menighed en bare nogenlunde stabil økonomi, og som gør det 
muligt at planlægge sognets aktiviteter for det kommende år. Derudover er vores 
årlige julemarked stadig en væsentlig faktor ift. at generere et pænt overskud. For det 
kommende år, 2026, forventer vi ikke nødvendigvis de store udsving ift. indtægter, 
selvom vi stadig skal forsøge at få flere til at bidrage via kirkeskatten.  

UDGIFTER : I de seneste par år har vi haft ualmindeligt mange udgifter til diverse 
renoveringsprojekter og vedligehold. Dels havde vi i 2024 den store akutte udgift til 
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REGNSKAB (2025) & BUDGET (2026) 

en ny el-ledning, og i 2025 var det så renoveringen af kirkerummet, som i maj 2025 
fik en kærlig hånd, samt udskiftning af de ødelagte kloakrør under pladsen ude 
foran selve kirken. Vi planlægger ikke med større projekter for 2026, men vil i stedet 
gøre vores til at konsolidere økonomien, dvs. at få polstret vores opsparing til 
fremtiden, så der er fint råd til fremtidige større renoveringsudgifter. Vores kirke er 
trods alt stadig en gammel bygning, selvom vi gør vores for at vedligeholde den.  

RESULTAT : Vi kan glæde os over et flot overskud i 2025, og håber at 2026 kan gå 
bedre end planlagt, også selvom vi er beredte på pludselige behov for udgifter til 
renovering, eller blot til snerydning ñ i skrivende stund (februar) har vi her i starten 
af 2026 jo måttet døje med en noget hårdere vinter end vi måske havde regnet med. 
Alene for hele januar måned har det kostet os godt 20.000 kr.(!!!) at få ryddet sne og 
saltet...så det kan med andre ord godt gå hen og blive en dyr vinter for os. 

- Kommentar v/ sognepræsten 
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SKT. VILHELMS KIRKES 40 ÅRS JUBILÆUM...  

Et andet vigtigt, men måske knap så prangende et jubilæum som 1.200 året for Skt. 
Ansgars udsendelse til Danmark er, det er til gengæld 40-året for indvielsen af vores 
måske ret så beskedne kirkebygning i Møllestræde. Det var søndag den 2. marts 1986 
at biskop Hans Martensen kom og indviede Skt. Vilhelms Kirke, efter at man gennem 
godt et par år havde været undervejs med den nye kirkebygning.  

Bispedømmet købte ejendommen Møllestræde 7 i 1981, men ifølge skødet forelå der 
en klausul i form af en aftale med en lægeklinik, som havde til huse i bygningen, 
hvor deres lejemål først kunne opsiges i 1985. Trods erhvervelsen i 1981 måtte man 
derfor overtage bygningen i flere etaper. I første ombæring indrettede man derfor 
menighedens midlertidige kapel på 1. sal i det som nu er menighedssalen. Først i 
sommeren 1985, da lejemålet endegyldigt kunne opsiges overtog man derefter resten 
af bygningen og begyndte ombygningen til det nye kirkerum samt øvrige faciliteter.   

Førend bispedømmet købte ejendommen Møllestræde 7, så havde man til huse i en 
villa p¬ Godth¬bsvej her i Hillerßd. Tankerne om en órigtigó kirke var noget der 
havde været på tegnebrættet gennem en del år. Der foreligger bl.a. tegninger til et 
større kompleks, som man havde tænkt kunne ligge nede omkring Milnersvej 
bestående af kirke, plejehjem og børnehave. Planerne blev ikke til ret meget, bl.a. 
pga. kommunens lokalplaner som ikke gav plads til den nye kirke, men om ikke 
andet, så viser det at man i bispedømmet havde store planer, også for Hillerød. 

Biskop Hans Martensen indviede Skt. Vilhelms Kirke søndag den 2. marts 1986.  

Her overrækker han nøglen til kirken til sognepræsten, pastor Hans Esmark.  


